

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 koron.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utra 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

A tényersapkások

ellen bujtogatnak országsszerte a nemzetközies. Ezek a „tényersapkások“ a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók. A bujtogatás és rágalmozó hadjárat nem ujkeletű, de Hébelt képviselő parlamenti beszéde óta egvényesen türehetetlen. A nemzetközies gyűlölete onnan ered az ifjuság ellen, mert az ők hazatérésük s ha szükség munkájuk zavarja a sztrájk rendezésébe azokat, akik a kenyérharcot a legtöbbszór politikai tere játszószák át.

Ez a gyűlölködő erőszakoskodás minden tere megnyilvánul. Ha a társadalom siet az egyetemi hallgatók segítségére, ha az állam hoz valamelyes áldozatot az ifjuság támogatására Hébelt ur és társai rögtön készen vannak a támadásra. Ha Budapesten két részeg ember ellátja egymást, másnap telekürtölik a világot, hogy a zavarók csak egyetemi hallgatók lehetnek. Így volt ez most valami Zelter Mór nevű kereskedő és a Bethlen utcai verekedők esetében is. A „lábalól eltett“ Zelter Móról kiírták, hogy két napig tartó pástör-órán volt s a Bethlen utcai verekedők pedig részeg emberek voltak, akik sohase jártak egyetem vagy főiskola tájékán. A rágalomháló lapok most, amikor kiderült a való tényállás — természetesen hallgatnak a cáfolattal.

A magyar társadalomnak lezelemibb kötelessége az, hogy a meg-rágalmazott ifjuság védelmére keljen. Még pedig abban a formában, hogy segíti és támogatja őket erkölcsi és anyagi tere. Az egyetemi és főiskolai ifjaknak nagy része lelket és testet ölt harcot folytat a megélhetés-rt és a mindennapi kenyérért. Nagy részük még azok közül való, akik a háborút is vezízt harcolták. Ezeket a derek ifjakat a szükségnek és nyomornak odadobni egvnló a magyar jövő halálraítélésével.

A kormányzó ur a budapesti egyetemi hallgatók részére most egy kaszányát bocsátott át lakásra. Kövessük a legelső magyar ember nemes példáját és mentsük meg az ifjuságot a közelgő tél borzalmaitól.

Ötvenezer tégl a beiktatott vitéznek.

Hajdunánás, szept. 10. A múlt vasárnap Hajdunánáson beiktatott vitéznek Hajdunánás városa 50.000 téglát adományozott ház építésre, ugyan csak a beiktatott vitéznek Csíha Endre ottani földbirtokos 10.000 koronát és gazdasági felszereléseket adott, hogy megkezdhesse a gazdasági munkálatokat.

Névszerinti szavazással döntenek az adójavaslatok felett.

A nemzetgyűlés mai ülésén névszerinti szavazással döntenek az adójavaslatok felett. Előzőleg Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter — mint megirtuk — részletesen válaszolni fog a vita során elhangzott kifogásokra. Bethlen István gróf miniszterelnök

ma délelőtt vissza érkezett a fővárosba.

Ma délelőtt a miniszterelnökségen Eckhardt Tibor dr. Hával Béla dr. újsajtófőnökkel hosszasan tanácskoztak. Hával Béla szombaton foglalta el hivatalát.

A népszövetség bizottságot küld Magyarországra elszakított területeire.

Páris, szept. 11.

Az Echo Nationale Magyarországnak a népszövetségbe való felvételéről szóló cikkében megjegyzi, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök, amikor a genovai értekezleten felvette a nemzeti kisebbségek kérdését, újabb erőseget adott Magyarországnak ama kérelmének, amelyet a népszövetségbe való felvétel iránt annak idején benyújtott. Minthogy a népszövetségnek szándékában van Magyarországra elszakított területeire bizottságot küldeni, azzal a feladattal, hogy tanulmányozzák az ottani nemzeti kisebbségek helyzetét, lehetetlennek látszik, hogy Magyarországra kérését most visszautasítsák akkor,

amikor ennek az országnak módjában van a népszövetség előtt, a többi nemzettel egyenlően szavát hallatni. Az Echo Nationale megállapítja, hogy Magyarországra egy év óta igen jelentékeny erőfeszítéseket tett, olyan irányban, hogy a békeszerződést a béke szellemében végrehajtsa és a legutóbbi Habsburg kísérletnél olyan mértékben tett bizonyosságot loyaltásáról, hogy még Csehországnak is bizalmat tudott kelteni. A lap arra a következtetésre jut, hogyha Magyarország szomszédai mellett helyet foglal a népszövetségben, sokkal könnyebben teljesítheti, ha akarja azt a feladatot, amelyet 3 év óta Benes magára vállalt.

A balkáni fantáziával elképzelt merényletterv.

Kolozsvár, szept. 11.

Az utóbbi napok kónikájának magáról legelőbb beszéltető eseménye az az állítólagos merényletterv, amit állítólag magyar tisztiek, magyar utasításra akartak volna elkövetni. — Nagyarányu és valóban balkáni fantáziával elképzelt merényletterv ez, amelynek főkompozsa, gróf Belmont fel fordult most egész Oláhország detektívjeinek figyelmé és sikerül is ott Bukarestben elfogni. Közben azonban furcsa dolgok kerültek ki Belmontról. Kiderült, hogy gróf Belmont elelőtt Irországnban élt és ott nyerte a grófi méltóságot, míg előbbi neve Bercei Miklós még régebben pedig Kmocsko Miklós. Szerinte hazajövele telen közben a Prónay különítmény elfogta és mindenétől kifosztotta. A mikor megdörták, hogy Bukaresztbe készült, beavatták a merénylet tervébe és megbízták az összeesküvés vezetésével. Ezt a mesét a szigorancia komolyan hiszi. Turóczi István csempészte át az ekrazitot és pokolgépet a határon. Az első letartóztatott egy Prok nevű ember volt, aki állítólag a Prónay különítményben szolgált. A megtalált ekrazitot a nagyváradi szigorancia egyik szobájában helyezték el. Oly nagy mennyiségű, hogy vele egész Bukareszt fel lehetett volna robbantani. Állítólag Belmont mindent beismert. Bevallotta, hogy Bukaresztbe érkeztek azonnal munkához látott. Amikor már minden rendben volt Budapestre táviratot adott fel. A nyomozás szerint a távirat értelme a következő: A pokolgép el van helyezve, 52 centiméter magas, 45 centiméter hosszú, 61 centiméter széles. A nyilvánosságra bocsátott vallomások szerint az összeesküvést a kettős kereszt szövetség tervezte, amelynek tagjai közé tartoznak Héjjas, Prónay, valamint Hegedűs képviselő és az ebredők számos ismert nevű tagja. De mindezeket felül a bukaresti lapok még azt is jelentik, hogy a nyomozó hatóságok nagy-

számu aktákat találtak, amelyben minden kétséget kizáró módon megállapítható, hogy a magyar kormány is tudott a merényletről. Mindenki előtt világos, hogy a bukaresti kormány ezekkel a híresztelésekkel a magyar akaratot várta, az ebredők egyesületét akarja diszkreditálni és feloszlatni.

Budapest, szept. 11.

Az egész világot bejárta a román félhivatalos távirat ügynökségének az a híre, hogy magyar részről merényletet terveznek a román királyi pár ellen.

A Magyar Távirati Iroda a hírek vétele után azonnal táviratilag felszólította a román félhivatalos ügynökséget, hogy az ügyre vonatkozó bővebb adatokat közölje, de kérés válasz nélkül maradt, ugyszintén minden egyes lépése, amelyet Bukarestre tett, hogy az állítólagos merényletről bővebb információkat kaphasson.

A kerülő uton megszerzett erdélyi lapokból egész furcsa képe bontakozik ki ennek a bombamerénylet hírtóriának. Mindenekelőtt egészen különös az, hogy a román Távirati Iroda az összes romániai és erdélyi lapoknak leadta az alábbi kommunikét, amelyet azonban Budapestre nem továbbított:

„A Bukaresti lapok illetékes helyről nyert információjokra hivatkozva közlik, hogy a hatóságok állítólag nagyszámu aktákat találtak a tervezett pokolgép merénylet ügyében letartóztatott egyéneknek és ezekből az aktákból konstatálható, hogy a magyar kormány is tudott a tervezett merényletről. A román kormány lépést tett, hogy a kisanant államai is udomást szerezzenek a dologról, hogy együttesen járjanak el a magyar kormányval. Nincs kizárva, hogy elzárják a magyar határt nemcsak a román határon, hanem az összes szomszédos államok határán

is. Ezenkívül követelni fogják a magyar kormánytól az összes titkos szervezetek haladéktalan megszűntetését. E lépések eredménytelensége esetén további kényszerítő rendszabályok várhatók“.

Az erdélyi magyar közvélemény tudomással bír arról, hogy a román félhivatalos ügynökség nem adta le Magyarországra ezt a kommunikét, de viszont az sem ismeretlen előtte, hogy a magyarországi lapok nem tudnak arról, hogy a magyar kormány ilyen értelmű bármilyen jegyzéket kapott volna a román kormánytól. Az Erdélyben megjelenő lapok a sorok között félre nem érhetően megértették azt, hogy az egész szet agent provokateurok munkájának tartja.

A Nagyvárad című lap a nagyváradi szigorancia információját közli, amely egyebek között a következő: „A nagyváradi szigorancia személyzete 30-án éjjel, határrevíziós szolgálatot teljesített. Szentjánosnál egy kocsi látta közeledni Magyarországra felől. A kocsin egy elegáns megjelenésű gazdász ruhás fiatalember isült. Cseh utlevelet mutatott fel. A kocsin egy fekete viaszkos vászonnal behuzott láda volt. Minden felvilágosítást a láda tartalmára vonatkozólag konokul megtagadott. Mi azonban őrizet alá vettük a gazdász ruhás fiatal embert és a kocsist is. A ládát felbontottuk és megdöbbenéssel konstatáltuk, hogy hatalmas óraműves pokolgép van a ládában. A nagy álmóson, a bukaresti gyorsvonat egy fulkájában megtaláltuk a társat, aki szintén cseh utlevéllel igazolta magát. A kupében egy csomagban két kilogramm ekrazitot, nagymennyiségű gyújtószinort és mindkettőjük-nél kisebb-nagyobb fiolákban mérget találtunk. A két letartóztatott neve Turóczi István debreceni nyugalmazott máv. titkár és Pallagy Lajos G. osztálybeli nyomozó. A vallatás során megállapítottuk, hogy a cseh utlevél és az összes vízumok hamisítványok. Az utlevelet Turóczi állítása szerint a „Kettős kereszt Védszövetség“ és az EME szerezte meg nekik. E két egyesület utasítására jöttek, hogy a szeptember 3-án megtartandó löversenyen az egész királyi család megjelenjen, felrobbantják az előkelőségekkel telt tribünt. Ezután a Kettős kereszt Védszövetségről elmondották, hogy annak ők is tagjai voltak és tagjai Héjjas Iván, Prónay Pál, Pröhle Vilmos, Boros ezredes, Hegedűs György, Hírr György, Pekár Gyula és Gömbös Gyula is.

Elmondották, hogy Boros ezredes, aki az irredenta osztályt vezeti, magához kérte őket és elmondotta, hogy a cseh-jugoszláv korridor Magyarországot létében enyegeti és ezért ezt minden körülmények között meg kell akadályozni. Románia akcióképességét meg kell akadályozni — mondotta Boros ezredes — és ezért valami belső zavart kell előidézni. Elmondották, hogy az EME korlátlan mennyiségű pénz bocsátott rendelkezésükre: Gróf Tiquelmont de Belmont Angliából származott magyar kalandor, egyébként urlovas az EME tagja, Balázs Ignác tüzerőrmester, mint robbantó, Szedlák Károly volt aktív főhadnagy. Cseh utlevállal jötték Pallagy, Szedlák, Turóczi Kurticson keresztül. Szedlák Bukaresztbe ment, míg a többiek Aradon át Nagyváradra, innen pedig Szentjánosra mentek. Pallagy az éj folyamán a határra ment, ahol négy magyar csendőr és civil átadta neki a pokolgépet. Palagy Kerezi János szentjánosi kertész istállójában helyezte el társait reggelig a bombával.

együtt. További kihallgatások során elmondta Turóczy, hogy Bereczky Gyula a CFR mozdonyvezetője, aki sűrűn járt át Biharkeresztesre, több ládában helyezte el a gyújtósínókat és két üres ládát a szénártó ládába tett, amibe a pokolgépet helyezték volna el. 24 órai vartatás után — mondotta a szigorancia tisztviselője — teljes beismerést tettek. Itt következik a nyomozás szenzációs részlete. Amikor Szedlák és gróf Tiquelmont de Bellmont látták Bukarestben, hogy társaik nem érkeznek pontos időben, Szedlák autón Nagyváradra jött. Itt bujkált, majd automobilon elutazott Kolozsvár felé. Szeptember 5-én Kolozsváron elfogták. Több mint 380.000 lelt találtak nála, amit az EME titkársága bocsátott rendelkezésére, míg Turóczynál százezer lelt találtak. Gróf Tiquelmont de Bellmontot később Bukarestben a szigorancia tartóztatta le. A foglyokat az ügyészség fogházába őrzik, ahonnan a napokban szállítják el őket Bukarestbe.

A kolozsvári Ellenzék szeptember 6-iki száma a többiek között a következőkben kommentálja az állítólagos merénylet tervét:

„Annnyira örült és fantasztikus, hogy csak a legnagyobb kétkedéssel fogadhatjuk!”

Vitézi beiktatás Hajduböszörményben.

Vasárnap iktatta be a Hajduböszörmény városa által elajánlott tizenkét hold vitézi telekre a kormányzó képviselőtében vitéz Nagy Pál tábornok szék-kapitány O. Szabó Gábor 39. gy. e. tizedest. A beiktatáson a kormányzó képviselőjében megjelent Miskolczy Lajos főispán, a megye képviselőjében Pákozdy Sándor alispán, Szomjas Gusztáv nemzeti képviselő, mint a kerület képviselője, a katonai vegyes dandár parancsnokság képviselőjében Bodrogyi László őrnagy és Beke Antal tábori lelkész, kapitány, valamint Porubszky Andor, a hajdumegyei vitézi szék székfőnöke.

Az állomáson Paksy Károly polgármester üdvözölte a város nevében a kormányzó ur öfömlétségsége és a kormányzó képviselőjét.

Az üdvözlésre vitéz Nagy Pál tábornok rövid lelkes beszéddel válaszolt. A tábornok és kísérete ezután a városházára hajtott, ahol szemlélet tartott a járás már felavatott kilenc vitéze fölött. Innen a református templomba mentek, ahol Beke Antal százados tábori lelkész istentiszteletet tartott. Az istentisztelet után az ünnepi közönség a Bocskay téren gyűlt össze, ahol vitéz Nagy Pál tábornok nagyhatású beszédét a közönség nagy ovációval fogadta.

Dél előtt fél 10 órakor diszközgyűlés volt, amelyre küldöttségileg hívták meg a kormányzó és a kormányzó képviselőit. A diszközgyűlésen a megye közönsége nevében Sívágó Gábor üdvözölte a tábornokot és a főispánt. A tábornok örömeinek adott kifejezést, hogy a város hazafias közönségének megértő adományát ő adhatja át vitéz O. Szabó Gábornak.

A gazdátársadalom nevében Fegyveres András üdvözölte körükben az új gazdátársukat.

Dr. Ujváry Szabó Lajos indítványára a közgyűlés üdvözölő táviratot küldött a kormányzó öfömlétségségének.

A diszközgyűlés befejeztével a vitézi telekre hajtottak, ahol vitéz Nagy Pál tábornok átadta a telket O. Szabó Gábornak és Bakóczy András református lelkész áldó szavai után az ünnepélyes aktus véget ért. Délután 2 órakor a vitéz tisztelőre naakett volt, amelyen az első felköszöntőt Miskolczy Lajos főispán mondotta a kormányzó ur öfömlétségségére.

Még több felköszöntő elhangzása után a bankett emelkedett hangulatban ért véget.

Pannónia Autógarage

bérrautófuvarozást
legjutányosabban vállal.
Szolgálat éjjel-nappal.
Telefon 299. Piac-utca 42.

A törökök győzelmes előnyomulása

Fellázadt görög csapatok a király lemondását követelik

Venizelos Athénben van. Páris, szept. 11. Athén súlyos belpolitikai válságában legaktuálisabb momentum jelenleg az, hogy Venizelos, aki az új háború kitörése óta Párisban tartózkodott, francia védelem alatt visszatért Athénba, ahol megjelenése a kormányt a legnehezebb helyzet elé állítja.

Kiélesedik az angol-francia viszony.

Hága, szept. 11. Itteni kitűnően informált diplomáciai körökből szerzett értesülés szerint a görög-török kérdés a sevesri béke felbontásánál is messze túl menő jelentőséget nyer az egész európai politika alakulására nézve. A török győzelem a Balkánon és a közeli Keleten a hatalmi érdekkörök oly eltolódását jelenti, amelyet első sorban az érdekeltek Anglia, mint Görögország protektora sem nézhet télen. A görög válság közvetve az angol politika súlyos kudarcát is jelenti. A Dardanellák semlegességének várható megszűnését Anglia minden eszéköl igyekszik megakadályozni. Az esetleges fegyveres beavatkozást azonban Franciaország nem hajlandó kompenzáció nélkül megtérni. A legközelebbi jövőben az angol-francia viszonynak olyan kiélesedése várható, mint amilyenre még a genovai, vagy a londoni konferencia legizgatmasabb óráiban sem volt példa.

Az angol flotta összpontosítása.

London, szept. 11. Néhány kisebb gőzös kivételével most már az egész Földközi-tengeren az angol flotta összpontosítva van.

A görög kormány új mozgósítást rendel el.

Páris, szept. 11. Mielőtt a visszavonulás a kisázsiai harctéren befejeződik, a görög kormány új mozgósítást

lást fog elrendelni. Athénből jelentik, hogy az 1920—21—22 évi korosztályok Ioniában maradnak. A görög főhadiszállás Mityléné szigetén van és onnan intézik a hadműveleteket.

Francia katonák utban.

A francia tengerészeti minisztérium a konstantinápolyi főbiztos útján értesítette az angriai és konstantinápolyi kormányt, hogy két század francia gyalogság ment Brussába az ottani benszülőtt lakosság védelmére.

A görög király lemondott?

London, szept. 11. Az Osserver azt a kérdést fejtegeti, hogy Konstantin király a 12-ik órában lemond-e a trónjáról az ország érdekében. Minden esetre azt hiszik, hogy a király nem tesz ellenvetést a trónörökös javára történő lemondás ellen. Feltételezik, hogy Venizelos enged az Athénből jövő felszólításnak, ha az felszólítás a király kiáltott trónörökös részéről hangzik el. Ezzel szemben kétséges, hajlandónak mutatkozik-e Konstantin királlyal együtt működni. Amint jelentik Franciaország a tróciál kérdésben figyelembe vette a jugoszlávok és románok ellenállását az azal a tervvel szemben, amellyel a törökök megkísérelnék az 1914-iki határokat helyreállítását. A kisantant ellene szegül ennek az új keletű kemalista gondolatnak.

Berlin, szept. 11. Angriai jelentés szerint a Márvány tenger partján angol csapatok szálltak partra.

Strasbourg, szept. 11. A francia páncélosok parancsot kaptak, hogy török vizekre induljanak.

Zürich, szept. 11. Milanói lapok jelentik Athénből, hogy a szigetre szállított csapatok egyrésze fellázadt és Konstantin király elmozdítását követelik.

A Csokonai színház válságos helyzete

Tárgyalta a városi tanács. Sürgőny a belügyminiszterhez. Megmozdult a színészegyesület is.

Részletesen beszámoltunk, mi indította a Csokonai színház igazgatóját arra, hogy társulatának működését felfüggeszesse. A rendőri és tüzoltói díjak varalján és a színházgaztó szerint elbírhatlan felemelése.

A díjak fizetését a felemelt formában megtagadta, a színház előadásokat beszüntesse és az egész esetet bejelentette a városi tanácsnak azal, hogy a felügyeleti díjak megértő mérsékléséig nincs abban a helyzetben, hogy az előadások sorozatát folytathassa.

Kardoss Géza panaszos beadványával tegnap foglalkozott a városi tanács. Ez a beadvány azonban nemcsak a felemelt felügyeleti díjakra, de a színház világitása és fűtésére is kiterjed. Kifejezetten hangsúlyozta, hogy a tüzfűtést nem tudja beszerezni és az előadások folytonossága a rendőri és tüzoltói illetékek leszállításán kívül csak akkor biztosítható, ha a város a fűtésre szükséges anyagot és világitást nem pénzben, hanem természetben adja ki neki. Ezzel szemben a mai helyarákat tíz százalékkal leszállítja.

A tanács elhatározta, hogy a felügyeleti díjak mérséklésű táviratban kéri a belügyminisztertől, mert a kultuszminisztől teljesítő színház nem fizethet kétszer annyit, mint a mozgósításhoz. A fűtés és világitásra vonatkozó kérelmét átteszi a színház-bizottsághoz és a jogügyi bizottsághoz s azok véleménye után a közgyűléshez. A tanács egyúttal táviratban kereste meg a Budapesten időző Csóka Sámuel polgármester helyettesét, hogy a Csokonai színház válsága ügyében keresse fel a kultuszminisztert.

Kardoss Géza a tanácshoz benyújtott beadványával egyidejűleg táviratban fordult a színészegyesülethez és gyors intervenciót kért azal, hogy ellenkező esetben kénytelen lesz társulatát feloszlítani. Erre tegnap este kapta meg a távirati választ, amely csak ennyiből állott:

— Sürgős intézkedést tettünk Szilágyi, elnök.

A legnagyobb megértést és előz-

kenységet tanusította Ságy rendőrfőtanácsos is, aki azzal is segített kiván a debreceni színészet ügyén, hogy a színházban ügyeletes rendőrség számát leszállítja.

Mind ezek valószínűvé teszik, hogy a Csokonai színház válsága hamarosan megoldást nyer. Addig azonban Kardoss Géza igazgató nem folytatja félbeszakított előadásait.

Mindenesetre sajnálatos, hogy az ország egyik kultur városában, az Alföld metropolisában, az egyetemi városban ilyen nehézségekkel küzd a magyar színészet.

Az iskolák fűtéséhez fát fognak vinni.

— Mint ötven év előtt. —

Bizonyára sokan vannak, akiknek tisztességben megőszült nagyszülei sokat beszéltek a régi jó iskolákról, ahol annyit és olyan alaposan megtanultak mindent, ahová olyan vidám és pozsgásarcu gyermekek jártak gondatlanul, ropogós csirkecombot és nagy falat paprikás szalonnát rejtve belé a bő tarsolyába, ahol annyi vidám és kedves dolog esett meg a tiszta, fehér légkörben, amikor még fillért kaptak a fűtetet és tankönyvet, ahonnan annyi jószívű, nemes lelkű ember került az élet verelytűkés szinpadára, küzdeni, acélos karokkal, kemény szívvvel. Hanem egy baja ennek a régi iskolának is volt; úgy ötven-hatvan esztendővel ennek előtte is főképen a vidéken, az iskola szűkében volt a fának.

Az öregek emlékeznek rá, mikor még kiadatott a kemény ordré, hogy minden növendék egy hasáb fával felszerelve tartozik elfőnni a tanodába és elhelyezni oda a kályha mellé. Könnyű volt az eset, mert fa minden háznál került és a gyermekek a természetesség könnyedségével hozták magukkal a megkövetelt egy hasábot.

Igy volt ez régen, nagyanyánk korában és idelakadtunk ki újolag.

Megint csak úgy lesz, hogy az iskolák nagy része a régi rendszerhez készül folyamodni, ha más alakban is, és a szülőktől várja a fűtetet, a régi tanításnak a legfőbb kellékét. A mint értesülünk, az adományok már folynak, az állami főreáliskolában Bornyai János helybeli hentesmester 10.000 koronával kezdte meg a listát.

Ugy hisszük, minden intézetben meglesznek nemes követői! És a társadalom sem marad néma, amikor egy jövőd generáció nevelésének e sarkalatos szükségletéről van szó.

Mit csinál a liberális ellenzék?

Végtelenül elszomorító dolog, hogy akkor, amikor egész Európában bonnyolódik a külpolitikai helyzet, amikor Genfben a kisantant hallatlan aknamunkát fejt ki Magyarország, a népszövetségbe való felvétele ellen, akkor amikor a törökök előnyomulása miatt, amellyel Magyarország azonnal foglalkoznia kell, mielőtt Kemal pasa Európa földjére lép és seregével megjelenik a kisantant háta mögött, éles surlódás támad Anglia és Franciaország között, akkor az ilyen sorsdöntő időköt az ellenzéki vezeték alkalmasnak találják arra, hogy intrikákkal megnehezítsék a kormány helyzetét. Apróseprő dolgokra irányítják az ország figyelmét, hogy az európai boszorkányhonyha izzó parázsánál a maguk kis politikai pecsenyét sűtőgethessék.

A szerencse itt csak az, hogy az egységspárt szilárdan áll a kormány hátamegett és sorait nem fogja megbontani semmiféle ellenzéki machináció.

A holnapi nemzetgyűlési ülésen a miniszterelnök felszólalását is várják.

A korona 23 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hí vatalos. Szabadvásári maradvány 919, érkezett 469. Nem adatott el semmi, az árak nem alakultak ki. Zártvásári maradvány 62, eladatott 50. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 280.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat szilárd, az árak emelkedtek. Forgalom a nagy áremelkedésre való tekintettel szűk keretek között mozgott. Ugy a spekuláció, mint a kereskedelem tartózkodóan viselkedik. — Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta-vidéki 7825—75, egyéb 7800—50, 78 kilós tiszta-vidéki 7900—8000, egyéb 7850—950, rozs 5800—900, tak. árpa 6400—500, sörárpa 6800—7200, zab 6300—500, tengetri 8200—400, repce 13500—450, korpá 4700—800.

Zürichi zárlat: Berlin 33 és fél, Holland 20515, Newyork 527 és fél, London 2350, Páris 4050, Milano 2270, Prága 1760, Budapest 23 és fél, Zágráb 165, Varsó 7 és fél, Bécs háromnegyed, osztrák bélyegzett hétényolcad.

Só ára:

A sóelosztó bizottság közlése szerint a hatósági sóra megállapított fogyasztói ára csomagoló anyag nélkül értendő.

A kereskedő azonban a vásárló kívánságára köteles csomagoló anyagot kiszolgáltatni és ezér egy kg. után 2 (kettő) koronát számíthat fel.

Mivel a f. évi augusztus 26-án a hírlapokban közölt sóárakban a kereskedő részére csomagoló papírért kg.-knél 60 fillér már beszámíthatott, ezentul kg.-ként csak 1 K 40 fillért számíthat fel, vagyis 1 kg. darált sóért papír zacskóval együtt 1 K 40 fillért, ha a zacskót a vásárló viszi, 16 kor. 40 fill. számíthat.

Só után forgalmi adót nem kell fizetni.

Debrecen, 1922. szeptember 8.

A polgármester helyett:

Zöld. tanácsnok.

Hatósági lisztellátásban részeseülőkről szerkesztett jegyzékközszemléretétetett

A m. kir. miniszterium f. évi 27500-1922. M. E. számú rendelete 8. § alapján az érdekelt közönség tudomására hozom, hogy a hatósági liszt ellátásban részeseülőkről összeállított „Jegyzék” f. hó 12-ől szeptember 19-ig közszemlére tétetett s a hivatalos óra alatt d. e. 8 órától d. u. 2 (14 óráig) Csapó utca 15. sz. alatt levő lisztirodában bárki által megtekinthető.

A kihágás, vagy indokolatlan felvetel ellen írásban kifogást lehet tenni. A szükséges okmányokkal felszerelt felebbezéseket a város közéleti ügyosztályához címezve a közszemlére tételtől kitétel lejártától, szeptember 20-tól 8 nap alatt, vagyis szeptember 27-ig lehet Csapó utca 15. sz. alatt levő lisztirodába beadni.

A felebbezéseket a fent említett miniszteri rendelet alapján megalkotott közéleti bizottság fogja elbírálni. Ennek határozata ellen a városi tanácshoz lehet felebbezni.

Debrecen, 1922. szeptember 9.
A polgármester helyett:
Zöld, tanácsnok.

Városházáról

Vargha Elemér dr. elfoglalta hivatalát. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző szabadságáról visszaérkezett és elfoglalta hivatalát. A tanács ülésen ő elnökölt, miután Csóka Sámuel h. polgármester Budapesten van.

Kiutalták a Kollégiumi városi segélyt. A helygyűlés most jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, amellyel a Kollégium segélybizottságának kérésére a Kollégium felségjelzésére 250.000 koronát szavazott meg. A tanács ennek alapján a 250 ezer koronát Karay Sándor kollégiumi igazgató kezébe kiutalta.

A városi tanács tanjai a Kereskedő Társulat felügyelő bizottságában. A Kereskedő Társulat elnöksége átiratban értesítette a városi tanácsot, hogy most fogja megválasztani az általa fenntartott iskolák felügyelő bizottságát. Közölte egyszersmind, hogy a bizottságba meghívja a tanács két tagját is. A városi tanács Csűrös Ferenc és Vass Károly tanácsnokokat küldötte ki a Kereskedő Társulat által fenntartott két hely betöltésére.

Lóverseny Debrecenben.

Az első nap.

Vasárnap zajlott le a lóverseny első napja. Az azott, nedves talaj mindenesetre nehezítette a versenyt. Az eredmények a következők:

Megnyitó verseny 2800 m. 1. Rossz pénz, lovagolta Gencsy Károly ur. 2. Ildjő, lovagolta Kenyeres János. 3. Sürögny, lovagolta Mezősi László. Gátverseny. 2800 m. 1. Black Gire, lovagolta Gencsy Károly. 2. Pető, lovagolta br. Schwahn. 3. Rózsi, lovagolta Orosz Endre.

Katonatiszti akadályverseny 4000 m. 1. Alvezér, lovagolta Perczel Dénes. 2. Agrár, lovagolta Perczel Aladár. 3. Andor, lovagolta Lőrinczi László.

Síkverseny 1200 m. 1. Ninetta, lovagolta Gencsy Károly. 2. Repkény, lovagolta Peller József. 3. Marcsi, lovagolta Liptay László.

Félvér akadályverseny. 3200 m. 1. Korhely, lovagolta Gencsy Károly. 2. Bóni, lovagolta Cseh Kálmán. 3. Andor, lovagolta Lőrinczy Kálmán.

A verseny második napja ma, kedden délután lesz.

ÖCSKA vasat, rozot és mindennemű fém legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becsesrélek, Nagyobb tétel elszállítok. **STEINER, Értvös-u. 110.**

Proklamáció a horvát királyságért.

A parasztság felszólítása fegyverkezésre.

Lalbach, szept. 11. A belgrádi Politika jelentése szerint Radics a horvát parasztsághoz proklamációt intézett, amely közli, hogy a horvát blokk elhatározta, hogy Szerbiától függetlenül horvát és szlovén királyságot létesít, amelyhez a Muraköz, Dalmácia és a partvidék tartozik. Felszólítja a parasztságot, hogy fegyverkezzen, hogy az azután a célért

fegyveres harcokba is bocsátkozhassék Radics elrendelte a horvát blokk kerületi csoportjainak megalakulását és jelentést követel erről a szervező munkáról.

A proklamáció, amelynek szerbel-lenes hangja rendkívül éles, a felszabadításért való döntő harcok küszöbön állónak mondható.

Ujdonságok

A ref. tanítónőképző új igazgatója. A református tanítónőképző intézet megüresedett igazgatói állására a Dóczy-intézet igazgatótanácsa Nagy Vilmos nagyváradai tanítónőképző intézeti igazgatót választotta meg.

A népjóléti hivatal kérelme. Felkéretnek mindazok, akik hivatalunk által folyó évi szeptember hó 15-én tartandó sorshuzásra előrusítás végett sorsjegyeket vettek át, hogy az átvevő sorsjegyekkel legkésőbb folyó hó 14-én, csütörtökön délután 2 óráig hivatalunk pénztárában annál inkább elszámolni sziveskedjenek, mert az el nem számolt sorsjegyek a sorsjátékon részük nem vehetnek. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatal.

Lisztárusítással megbízott kereskedők. Az 1922-23. gazdasági évben a hatósági lisztárusítással visszaadásig egyelőre az alább felsorolt kereskedők bízták meg: Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete Vartuca 1., Hangya VI. Csapó-u. 23., Kontsek Géza Kossuth-u. 15., Deutsch Albert Piac-u. 1., Félégyházy János Piac-u. 63., Gerstner Kálmán Széchenyi-u. 37., Csengeri Ignác és Fia Hatvan-u. 55., özv. Balogh Józsefné Árpád-tér 5., Jóna János Nyil-u. 34. Debrecen 1922. aug. 9. Zöld tanácsnok.

1200 korona büntetés — Kutyakapásért. 1920 telén Piday Jenőné opera énekesnő a Philadelphia-kávéházban vacsorázott. Az asztal alatt hevert Nikk nevű kutyája. Schöpffmann Ferenc magánhivatalnok az operaénekesnő asztala mellett lévő fogasról le akarta emelni a kabátját, amikor a kutya hirtelen a combjába harapott. Schöpffmann Ferenc jelentésére gondatlanságból okozott, súlyos testi sértés vétsége címen a bíróság az operaénekesnőt 1200 korona pénzbüntetésre ítélte el.

Borzalmas lelet a kukoricásban. Szarvasról jelentik: A múlt héten a szarvasi csikársori tanyákon egy kukoricában borzalmas leletre akadtak. Jansik István 17 éves földmives legényt egy csomó dinnye középett, ülőhelyzetben meggyilkolva találták, kettéhasított fejfel. A csendőrség a legnagyobb eréllyel kutatja a borzalmas gyilkosság elkövetőjét, ki alkalmasint bosszúból verte agyon a szerencsétlen legényt.

Betörők a Csanak-házban. Az Arany János-utca elején lévő Csanak-házban vasárnap virradó éjjel betörők jártak. A Csanak üzlet raktárából tíz kilo maroshódot és az udvaron lévő Mészáros-féle villamos felszerelési műhelyből fél métermázas ólmot loptak. A rendőrség már nyomában is van a tetteseknek.

A megvadult disznó. Pápáról jelentik: Nagy József ottani lakos elhatározta, hogy vasárnap reggel leöli négy hónapos süldőmalacát. A süldőt az ólból, amelyben együtt volt anyjával, kieresztette s az ól környékén lefogta. Mikor a kését beledöfte, a süldő felsikoltására a nagyverjú hatalmas anyasertés kilökte az ól ajtaját s hátulról neki romtott a süldőn térdelő, mit sem sejtő Nagynak s őt borotvaéles késsel a kezében dühösen meghengergette, miközben a kés hal kezét össze-vissza vágta. Szerencsésjére azonban Nagyt a házbelleknek sikerült még idejekorán kiszabadítani veszedelmes helyzetéből.

„Napsugár” vagyonmentőnek szeptember 18-án kezdődő árverésére legutolsó beadási nap 14-ike. Piac-piac 10. Telefon 10-10.

A női ruha megint drágább lesz, mert a női szabók bérmozgalmát indították s ez csak a dráguláshoz vezet. Ma kedden délelőtt lesz a munkások és nőiszabó iparosok között a békéltető tárgyalás.

Hadigondozottak, akiknek a sámsoni gyakorlóterem földjük van, a betakarításra vonatkozó megbeszélés végett f. hó 14-én d. u. 5 órára a hadigondozó irodában jelenjenek meg.

Tegnap halottak. Rumel Ferenc r. kath. 2 éves, Kulcsár Erzsébet ref. 1 napos, Rác Ilona ref. 11 napos, Varga István ref. 2 éves, Csizmadia Viola r. kath. 9 hónapos, Mucsay István ref. 24 éves, Szabó Margit ref. 9 hónapos, Holländer Adólf izr. 77 éves, Terjék Julianna ref. 12 hónapos, Dobri Eszter ref. 11 hónapos, Antal Julianna ref. 3 éves.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátaim és ismerőseim és kártársaim, kik szeretettel jó feleségem temetésén részt vettek, jóleső vigasztalásukért s szíves támogatásukért ez uton fogadjak hálás köszönetemet. Kovács Albert kalauz.

Értesítem a hölgyközönséget, hogy a Róth női szabó cégtől, hol szabász voltam, kiléptem és Demetrovits Dezsőné urnóval társaságban, a püspöki palotában folytatam működésemet Kovács János női szabó.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyamra állandóan lehet iratkozni. Simonffy-utca 1-c., II. em.

Tanuló és közleány felvétetik Hegedűs Káta kalapszalon, Piac utca 16. sz. II. e. 2. sz.

Mielőtt a hölgyek téli kalapjaikat árfarmáltatnák, tekintsek meg a Kalapüzem 100 különböző divatujdonságát. Piac u. 9.

Egyik öngyilkosság a másik után a Hatvan-utcai temetőben

A Hatvan-utcai temetőben gyors egymásutánban két öngyilkosság színhelye lett. Mucsay István segédjegyző, bánatában, mert házassága elé akadályok gördültek, ott akasztotta fel magát. Az apja Békésen lakó vasutas elmondta, hogy ellenezte a házasságot, de később beleegyezett.

Amilyen virágot szakítasz, olyan szagolsz. A fiatal segédjegyző Debrecenbe jött, beszélgetett a menyasszonyával és estére már nadrágszíjával felakasztotta magát a Hatvan-utcai temetőben.

Vasárnap ugyanott másik öngyilkosság történt. Tóth István monostorpályi pásztor Debrecenbe jött állást keresni. Se állása, se lakása nem volt. Behuzódott a temetőbe s ott aludta át egy csendes sir ólén az éjszakát.

Reggel, mikor felébredt, a keserűség végetes lépésre vitte. A közeli sírdomb tufájára felakasztotta magát. Levelt hagyott hátra a leányának s ennek nyomán vizsgálat indult meg.

Színház.

Hold leánya III. IV. befejező részrel ma utoljára 7. 9. Gőre Gábor előadásaira jegyek már válthatók az Urániumban.

Szerencse fia, történet az amerikai aranyásók világából, 7 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

A népszövetségi tanács tárgyalta a magyar-jugoszláv határkérdést.

A népszövetségi tanácsnak mai ülésén napirendre került a Magyarország és Jugoszlávia közötti határkérdés. Az ülésen Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és Jovanovic Jugoszlávia bérni követe jelentek meg az érdekelt államok képviselőjében a tanácskozó asztalnál. Bánffy Miklós gróf és Jovanovic egymásután felszólalva kijelentették, hogy az a nézetük, hogy a népszövetségi tanács halassza el ennek a kérdésnek megvitatását, minthogy Magyarország és Jugoszlávia között olyan tárgyalások vannak folyamatban, amelyek reményt engednek nyújtani arra, hogy a két állam egyetért a határkérdésében.

A jóvátételt Magyarországra nézve megkönnyebbitik.

Liberális tömörülés nem sok remennyel kecsegtet. Egyes politikai körök a szervezkedést tulajdonképpen úgy tekintik, mint ami Vázsonyiekt teljes izolására szorítkozik. A külpolitikai helyzet lényegesen javult Magyarország szempontjából. Az a közlekedés, amely Olaszország és Ausztria között történt, erősítő hatással van a magyarországi helyzetre is. Ausztria szanálót keres és ez Olaszországban fogja megtalálni. Az új gazdasági és politikai csoportosulás, amely határaink közelében történt, a mi helyzetünkre is hatással van és ez az állandóan meleg viszony, amely bennünket Olaszországgal összeköt, csak erősödik.

A külpolitikai kérdések előterében a jóvátétel kérdése áll. Első sorban természetesen a német nagy jóvátételi krízis érdekli a közvéleményt. Az eddigi francia koncepció, amely a jóvátételre vonatkozott, megbukottnak tekinthető. Most az angolok vették át a kérdést és a következő lépéseket legyengítik annyira, hogy az egész komplexum megvalósítható legyen.

Bortermelők kötelessége.

Hirdetmény.

A bortermelési adóról szóló 1918. évi I. t. c. 10. §. és az ennek végrehajtása tárgyában kiadott 1000-918. sz. p. u. min. utasítás 2. §-a értelmében a bortermelők kötelessége:

1. a szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott mustot és bort az illető hét szombatján, a kisebb termelők pedig rögtön a szüretelés befejezése után; az elszállított vagy másnak átadott mustot és bort pedig legalább 24 órával az elszállítás előtt;
2. a szüret után beraktározott, valamint leszállított, vagy másnak átadott mustot és bort legkésőbb 24 órával a beraktározás, elszállítás, illetve átadás után;
3. a későbbben bekövetkező birtok- és tulajdonváltásokat pedig 24 óra alatt a városi fogyasztási adót beszedő hivatalnál, Széchenyi utca 3. sz. alatt, írásban vagy szóban bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágást képez s az 1918. I. t. c. 24. §-ában megállapított büntetést vonja maga után.

Pálffy Gábor, városi fogy. adóhiv. főnök.

Deszünk
széndát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is eljuttatjuk. Cím a kiadóhivatalban. 0
Tengeri törést csutkáért vállalunk. 0
Nádvágást is felvállalunk vidéken is.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNél megvásárolható.

**„REMÉNY”
VAGYONMENTŐ
ÁRVERÉS**

szeptember 14-én délután
3 órától a Plac-utca 85. sz. alatt.
Lakásbevezetés és dísz tárgyak, ház-
tartási és sportcikkek, szőnyegek, üveg,
porcellán, ékszer, festmények, könyvek,
játékok, ruha- és fehérnemű stb. el-
adásra d. e. fél 9 től fél 1-ig és d. u.
3-6-ig naponta átvételnek. Árverésen
kívül is állandó eladás. A kiállítás min-
dig megtekinthető. — Telefon 466.



**Az elismert
„URSUS”
borprés
békébeli kivitelben
kapható
míg a készlet tart
Preizler Mór
gépgyárában
Boldogfalva-u. 6.**

Levelezés

35 éves okleveles
gyógyszerész házasság
céljából megismerked-
ne vagyonos 22-35 év
közti leány, vagy gyer-
mektelen özvegyvel. —
„Keresztyén” jellegre a
kiadónivalta. 5253

Uri ember házasság
céljából uri nő ismeret
ségét keresi. „Nyugodt
otthon” jellegre. 5711

Középkori vidéki uri
asszony házasság cél-
jából oly idősebb ne-
mes lelkű uri ember
ismeretességét keresi, ki
nem a vagyont, de az
igaz nőieséget hű sze-
relettel és gyöngéd
gondozással méltatja. —
Levél „Kérem ura ir-
ni” a kiadóba. 5713

30 éves hajadon férfi-
hez menne ismeretség
hiányából, egymillió-
val, hozzám illő jobb
iparshoz, pontos cí-
met fényképpel titok-
tartás biztosítva. „Ar-
va” címre a kiadóba. 5742

Ajánlat

Két középiskolai fiút
vagy leánykát teljes el-
látásra elvállalok. Cim
a kiadóban. 5121

Lakás-csere. Elcsere-
lem egy szobás laká-
som 2 szobáért ráfize-
téssel bárhol. Cim a
kiadónivalta. 5295

Tartásra esetleg örök
be adnám 6 éves kis
fiamat jobb módú csa-
ládba. Cim a kiadóni-
vatalban. 5305

Hegedűt és hegedű
alkatrészt legolcsóbban
vásárolhat „Mándy”
hangszerüzletében Csa-
pó u. 4. I. em. 5297

Huszár laktanyával
szemben négy hold
föld kiadó. Bővebbet
Iparbank, Szent An-
na u. 5448

Külön bejárattal buto-
rozott szoba, teljes el-
látással, 2 vidéki tan-
ulónak kiadó. Teleki
98. 5593

150,000 korona lele-
pést fizetek három szo-
bás lakásért. Cim a ki-
adónivalta. 5294

Hálósobák, ebédők,
konyhaberendezések di-
ványok, hencserek, —
gyermekkoscsik, thonet
székek, olcsó festett bu-
torok jutányosan be-
szerezhetők Hatvan ut-
ca 34. Butorraktárban.
4650

Elcserelem ráfize-
téssel Csapó utca ele-
jén levő 2 szoba, elő-
szoba, konyha, mellék
helyiségekből álló laká-
somat modern 2, eset-
leg 3 szobás földszinti
lakással. Ugyanott el-
adó antik berakott
szekrény, komót és
asztal. Cim a kiadóni-
vatalban. 5712

Házikosztért szabni
tanítók és kis Singer
gépet kölcsön adok. —
Mikló-utca 18. 5757

Butorozott szoba 15-
re kiadó, fiatal ember
részére. Cim a kiadó-
ban. 5766

Ügyes varrónő ház-
hoz menne. Cim a ki-
adóban. 5758

Kis szoba, konyha,
mühelynek alkalmas,
átadható lesz. Ajánlat-
tot „Belvárosi” jelleg-
re kiadóba. 5759

Szatóciszlelő átadó.
Cim a kiadóban. 5714

Butorozott szoba, —
konyhával, külön épü-
letben, egy pár részére
azonnali beköltözésre
kiadó. — Ajánlatokat
„Butorozott” jellegre
kiadóba. 5762

Elcserelem egy szo-
ba, konyha, faskamará-
ból álló lakásomat ha-
sonlóval Cim a kiadó-
ban. 5763

Vállamos motort, di-
namót a legolcsóbb nap-
i árban szállítok, ja-
vitok, ujra tekercselek.
Izzólámpák, villamos
felszerelési cikkek ju-
tányosan beszerezhet-
ők Földvárinnál. Deb-
receni I. Electrotechni-
kai gyár. Széchenyi-u.
55. Telefon 168. szám.

Egy intelligens fiat-
al embernek lakást
és kosztot adok 15-től.
Cim a kiadóban. 5715

Jó levegőtű vidéki
városban, elfogad uri
család elemi és polg-
isk. tanulókat, esetleg
kereskedelmista fiáért
cserebe. Cim a kiadó-
ban. 5585

15-20 drb. szarvas-
marha teletetést el-
vállalok. Cim a kiadó-
ban. 5731

Egy szoba lakást
adok tüzelő anyag fej-
ében. Attila tér 5. sz.
5793

Két szoba, konyha
butor eladó. Lakás át-
adó. Cim a kiadóban.
5726

2 szoba, előszoba, für-
dőszobás modern lak-
ás elcserelehető sze-
rény két szobás lakás-
sal. Bérösszeg meg-
egyezés szerint. Cim a
kiadóban. 5729

Poloska irtást fele-
lősséggel vállalok, pol-
oskaszer kapható. Ná-
nassy, Kossuth-utca 24
5138

Uri házhoz ápolónő-
nek elmegyek magá-
nos uri emberhez, ház-
vezetőnőnek elmegyek
Cim a kiadóban. 5721

Fiatl uri leány
ajánlkozik házvezető-
nőnek magános urhoz.
Cim a kiadóban. 5715

7 hold tanyás föld
kiadó Piac díllő. Mol-
nár tanya mellett. Ér-
tekezni lehet Hajdu-
szoboszló VI. T. 389.
Katona András. 5720

Felesbe kiadó ta-
nyás homokbányák. —
Dezső László, Szent-
Anna 6. 5760

Lakás-csere! Azonnal
elcserelem Csapó ut-
cán levő 2 szoba, kony-
ha, speizből álló laká-
somat hasonlóval a
Csapó utca közelében.
Bíró VI. Hangya Csa-
pó u. 5752

Bőrtalp. Férfi és női
cipőre kivágva és fe-
kete box bőr felelő-
re kivagva olcsón kap-
ható. Arany János ut-
ca. 5733

Olcson, izlésesen. —
Elegáns és egyszerű
női kosztümök, pale-
tók Balogh László női
divattermében készül-
nek legújabb divatlap-
szerint. Kossuth 26.
5728

Elcserelem Vigked-
vü Mihály utcai egy
szoba, konyha, spájzos
lakásomat budapesti
hasonlóért. Cim a ki-
adóban. 5735

Mosni és vasalni há-
zakhoz megyek Vig-
kedvü Mihály utca 29.
házmesterné. 5733

Teljes ellátásra elfo-
gadok két egyetemi
hallgatót vagy gaz-
dást. Egyháztér 11.
keresztút. 5738

Kereset

Hétszamos cipészse-
géd magas fizetéssel
azonnal is felvétetik.
Rákóczi-utca 71. 5769

Veszek ólom és réz-
hulladékot, Máthéi Já-
nos, Csapó u. 24. 37

Csomagolóshoz
ócska deszkát megvé-
telre keresek. Kovács,
Darabos u. 17. 32

Asztalos
tanulókat fizetéssel fel-
vesz Kovács Gyula mű-
asztalos Darabos utca
17. 8

Tanuló fizetéssel fel-
vétetik. Balogh, Árpád-tér
5. szám. 5340

Gyűjtő vesz minden-
nemű régiséget, mint
például butort, órát,
képet, szőnyeget, üve-
get, porcellánt, mester
hegedűt, továbbá bé-
lyeggyűjteményeket és
debreceni Zonabélyeg-
különlegességeket. Dr.
Szilágyi, Piac u. 10.
4871

Fűszerüzlethez társ
keresetetik. Cim a ki-
adóban. 5572

Férfi szabót keresek
7 éves kis fiam részé-
re, egy öltöző megvar-
rásához. Cim a kiadó-
ban. 36

Hegedűket keresek
megvételre „Mándy”
Csapó u. 4. I. em. 5298

Napraforgó olajat és
mindenféle növény ola-
jat veszek Fűvészkert
utca 22. szám. 4900

Gyakorlott csizma-
munkás rendelt mun-
ka felvétetik Kőlcsei
utca 21. 5414

Kis öntött kályhát,
karikával keresek —
megvételre. Cim a ki-
adóban. 5754

Keres háztetőrepera-
lást náddal vagy zsup-
pal vagy ujonnan. Jel-
entkezni Tallódi La-
josnál, Késes utca 70.
5713

Pénztárnoknő felvé-
tetik a belvárosi cipő-
áruházba. 5718

Munkás, tanuló és
harisnyakötő leányok,
jó fizetéssel felvétet-
nek zsinórgyárban. —
Piac 32. 5698

Egy jó tüziember, —
kovácssegéd felvétetik,
aki kocsi és lóvasalás-
hoz ért. Jó fizetéssel,
teljes ellátással Nyi-
las telep, Márton Kál-
mán ut 15. sz. 5233

Raktár vagy pince
keresetetik, lehetőleg
Szent Anna, Csapó, Rá-
koczi utca környékén,
de lehet másutt is. —
Ügynökök díjaztatnak.
Cim Kandia utca 4-a.
földszint. 5354

Mustot, ujbort és ó-
bort veszek, hordót is
adok hozzá. Hatvan u.
2. Vendéglőben. 5280

Jókarban levő haszná-
lt butorokat, divá-
nyokat, gyermekkoscsi-
kat, székeket veszek
Csapó 49. 4649

Munkásleányok és
gyáriszolga jó fizetés-
sel azonnal felvétetik
Teleki utca 100. szám.
5646

Podrássegéd fiatal
jó munkás rendes fi-
zetésre felvétetik, eset-
leg ebédkosztal Piac
18. udvarban. 5734

Megbízható 13-14
éves kisleány kifizető-
nak azonnal felvétetik
Lantos csipkeáruház,
Kossuth u. 4. 5740

Mosónők felvétetnek
Kossuth u. 33. 5739

Fűtő felvétetik szeptem-
ber 15-re. Jelent-
kezni lehet naponta
8 és fél 9 órakor reg-
gel Debreceni Első 1a
karékpénztár házgond-
nokánál, Ferenc József
ut 22-24. 46

Két szoba, konyhás
lakása, esetleg butor-
ral együtt keresek le-
lépéssel. Ajánlatokat
kereskedő jellegre a
kiadóba. 5724

A balmazuvárosi —
Hangya szövetkezet
két fiatal segédet azon-
nali belépésre keres.
45

Jobb nőt keres más-
fél éves gyermekéhez
uri család. Cim a ki-
adóban. 5749

Ügyes varróleányo-
kat keres, Szív u. 18.
5750

Kisasszony és egy ki-
futó leány felvétetik
Csapó utca 19. udvari
keresztút. irodá-
ban. 5751

Kocsisok jó fizetés-
sel felvétetnek. Had-
házi-utca 5. 47

Tanoncok 14-15 éves
fiúk felvétetnek 200 K
kezdő heti fizetéssel Dá-
vidházy Kálmán —
könyvtér és doboz
gyár Rt. Fűvészkert u.
9. 34

Keresek
megvételre 120 hold fe-
kete földet a debreceni
határban. Központban
levő házzal vagy kész-
pénzzel fizetek, közve-
títők díjaztatnak. Da-
rabos u. 17. sz. Kovács.
33

Szántó, fuvarost és
vályogfal felrakásához
szakmunkást keresek.
Vár-utca 8. 5753

Megbízható jobb nő
mindenes főzőnőnek,
könnyű helyre felvé-
tetik. Miklós 21. 5756

Intelligens fiatal özv.
asszony 7 éves kis fiá-
val igazi otthon ke-
res, esetleg vidéken is.
Ajánlatot sors üldözött
jellegre kérek. 5741

Eladás

Hálók, ebédők
uriszobák, konyha-
berendezések, plüss di-
ványok, hencserek. Mű-
asztalosok által styl-
szerűen elkészítve a leg-
jobb kivitelű 20
százalékkal olcsóbban,
mint bárhol, kizárólag
beszerezhetők Leikovits
butoráruházában, Si-
monffy utca 6. szám.
Cégre, címre ügyelni!

Új fürdőszobák eladó.
Teleki-utca 68. 5745

Női szövetek finom
koverkó drap szurke
és fekete színben el-
adók. Vigkedvü Mi-
hály u. 63. 4. ajtó. 5741

3 méter nagysá-
gu kert, bufés pult
eladó, Ujkert, Lehel
utca 12. ugyanott ven-
deglői asztalok és üveg
szelvények. 5732

Eladó mindenféle ve-
gyes jókarban levő
használt butorok háló
szobák, diványok, hen-
cserek, székek stb. Öt-
malom u. 9. Kigyó u.
meletti. 5725

Eladó 269 kvadrát
telek, házhely, Márton
Kálmán telep Dicsőfi
utca 6. 5727

Eladó két szoba, —
konyha, nagy üzlet he-
lyiséggel, kamara, fás
kamara. Beköltözhető
vétel esetén. Csillag-
utca 32. szám. 5768

Forgalmas fűszerüz-
let lakással, korlátolt
italmérséssel eladó. —
Cim a kiadóban. 5755

Eladó káposzta, má-
zsa számra és egy
sárga him daxli ku-
tya, Szappanos-u. 7.
5761

Faj farkas kutyák,
6 hetes eladó. Ugyanott
fél éves malacok is.
Böszörményi-ut 7. sz.
Vendéglősnél. 5765

Zongora eladó. Cim
a kiadóban. 5764

Eladó ház. Kigyó-u.
61ik számú ház, nagy
telekkel, gazdálkodó-
nak is alkalmas, azon-
nal eladó. Ertekezni:
8 órától 4-ig. 5748

Beke-telep, Német-
utcában legutolsó ház
eladó, azonnal beköl-
tözhető. 5747

Nagy iratszokrény
eladó, megtekinthető
dr. Polgár iroda, Piac
42. 5745

Eladó beköltözhető
házak, külsőségen. —
szőlő vagy konyhakert
tel, bővebbet Hajó-utca
16. Beköltözhető kiseb-
b és nagyobb házak el-
adók a város külön-
böző részein a megbí-
zottnál, Hajó-u. 16.
5744

Eladó jutányosan,
főhelyen, 20 méteres
utcai fronttal, 8 külön
lakással, esetleg be-
költözhető lakással.
Hatvan-utca 56. számú
ház — Ertekezni Lo-
rántffy 40. alatt. 5743

Eladó ház Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Vályog kövesut mel-
lett 8000 darab eladó,
kisebb vagy nagyobb
telekben. Tulajdonos
lakása: Geréby telep
Iren utca 4. 5111

Eladó egy finom
szarvasbőrrel ellátott
verseny nyereg. Gót ut-
cai 40. Ertekezni va-
sárnap egész nap. 5099

Eladó 1 holdas boc-
skaykerti szőlő, 4 szo-
ba, veranda stb. álló
beköltözhető lakással,
parkkal, gyümölcsös-
sel, jó vízü kuttal, köz-
vetlen az állomás mel-
lett. Ertekezhetni —
„Mándy” hangszerüz-
let, Csapó 4. 5296

Eladó kis családi
ház vágóhid közelébe,
Bihari elep, Bíró u. 11
szám. 5099

Börgarnitúra, hencse-
rek, martacok, tákrós
diványok, szalon gar-
nitur eladó. Szántó —
kárpitosnál, Zugó ut-
ca. 5449

Eladó Csapókert. —
Kinizsi utca 55. számú
ház, hentesüzlettel és
kiszendéglővel, beköl-
tözhető lakással. Erte-
kezhetni ugyanott. —
5093

Egy hajtó, egy fede-
les hintó kocsi eladó.
Teleki utca 35. 40

Két 50 literes szesz-
nek való üveg ballon
eladó. Teleki 35. 39

Tégláskert, Szepesi-
utca 20. fűszerüzlet és
korcsma helyiség ház-
zal együtt azonnal el-
adó, beköltözhető la-
kással. 5343

Eladó ócska deszkák
fenyő, akác és tölgyfa
gerendák, kisebb, na-
gyobb méretekben gó-
réhoz való anyag, meg-
tekinthetők Kónya te-
lep, Luther utca 18.
5418

Eladó háromajtós —
tűkrós szekrény, író-
asztal, bőrfotelek, új fe-
hér hálóberendezés, —
használt hálószoza, sö-
berágy, plüss ebédő-
szék, hencserek, Szé-
chenyi utca 8. 4694

Bor, tisztán kezelt
eladó, Csokonai utca
13. 5346

Tej, naponta 18-20
liter eladó. Hatvan-u.
13. 5757

Eladó egy 8 sukkos
erős ígás szekér keve-
set használ. Honvéd
utca 54. 5331

Szövet divány, haj-
litott fából székek,
aszale eladó. Péterfia
70. Ertekezni délután.
5714

Benzin motor favá-
gásra alkalmas, olcsón
eladó. Halap 10. 5722

Eladó Csapókert, Ku-
ruc utca 100. számú
ház, azonnal beköltöz-
hető. 5719

Eladó ház Kisfaludy
utca 3. szép termés-
sel, két szoba, kony-
hás lakással átvehető
azonnal. 5716

Eladó stélázi, tize-
des mérleg, tyukket-
rec, nagy asztal, Hon-
véd u. 9-F. 5717

Sarok telek, rajta 16
jó szőlővel, a va-
ros legjobb helyén, gaz-
dálkodónak igen alkalm-
mas, előnyös árban el-
adó. Debreceni Közve-
títőbank Rt. Ferenc Józ-
sef ut 42. az udvar-
ban. 5736